

ZÂMBETUL PRO VOBIS

Nr. 2 – 3, Iunie – August 2005

Să ne cunoaștem mai bine

S-au scris multe rânduri despre bunele practici în sectorul non-profit, s-au organizat multe seminarii, dezbateri și instruirii, s-au consumat multe cafele și ceaiuri la discuții prelungite despre ce sunt bunele practici, ce facem și ce nu facem ca organizații neguvernamentale pentru promovarea acestora, de ce facem sau de ce nu facem anumite lucruri pe care le (re)cunoaștem cu toții ca fiind importante pentru transparența și responsabilitatea noastră ca organizații. Unde suntem noi, la Pro Vobis, din acest punct de vedere? Aceste rânduri doresc să vă ofere răspunsul la această întrebare.

La sfârșitul unui 2004 plin de evenimente și activități s-au schimbat în Pro Vobis două lucruri foarte importante: structura organizației și strategia organizației. Două dintre programele noastre pilot au devenit organizații independente (Centrul de Voluntariat Cluj Napoca și Biroul de Consiliere pentru Cetățeni Cluj Napoca) iar Pro Vobis și-a redefinit strategia în urma acestor schimbări. Ne-am redefinit grupurile țintă și direcțiile de acțiune și ne-am propus să ne apropiem cât mai mult de standardele de bună practică ale sectorului neguvernamental.

Primii pași în această direcție au fost lansarea Raportului Anual 2004 al Pro Vobis și lansarea paginii web a organizației, www.provobis.ro. Sunt doar primii pași în intenția noastră de a ne cunoaște mai bine și de a fi cât mai transparenți și responsabili față de toți cei cu care interacționăm în activitatea noastră, colegi, voluntari, finanțatori, autorități, parteneri.

Vă invităm așadar să vizitați pagina noastră și să parcurgeți raportul nostru anual, să ne trimiteți întrebările, comentariile și sugestiile voastre! Vom încerca să ținem cont de ele și să ne apropiem de ceea ce ne dorim și să vă doriți să fim ca organizație.

Cristina Nicolescu
Director executiv

“Managers know how, leaders know why. Managers do things right, leaders do the right thing.”

(Warren Benis and Burt Nanus)



www.provobis.ro

În acest număr:

Știrile Pro Vobis: Lansarea paginii web www.provobis.ro și a Raportului Anual 2004

Voluntariatul în România: Raport Săptămâna Națională a Voluntariatului, Noutăți despre Rețeaua Centrelor de Voluntariat din România

Voluntariatul în lume: Săptămâna Națională a Voluntariatului în SUA, Marea Britanie și Canada

Activități viitoare în domeniul voluntariatului: Conferințe și seminarii cu privire la voluntariat în Europa; Instruirii pentru noile centre de voluntariat

Evenimentul iernii: 5 Decembrie – Ziua Internațională a Voluntarilor

Ultima oră:

Raportul Săptămânii Naționale a Voluntariatului ediția a IV-a, 2005, poate fi descărcat la adresa <http://www.provobis.ro/downloads/RaportSNV2005editiaIV.pdf> Raportul cuprinde informații despre localitățile în care s-au organizat activități dedicate SNV 2005, activitățile și rezultatele acestora, dar și fotografiile de la evenimente.

Raportul Conferinței Naționale cu privire la Voluntariat ediția a III-a, 2004, este disponibil la adresa <http://www.provobis.ro/downloads/RaportulConferintei2004.pdf> Raportul cuprinde transcrierea alocuțiunilor din deschidere și rezumatul atelierelor de lucru și al mini-conferințelor tematice desfășurate. Sperăm să găsiți în paginile sale o sursă de inspirație, idei și modele de proiecte, potențiali parteneri și să ne transmiteți sugestiile pentru ediția viitoare (2006 sperăm ☺)!

Misiunea Centrului Național de Voluntariat Pro Vobis este de a promova și dezvolta voluntariatul ca o resursă viabilă și de neînlocuit în soluționarea problemelor cu care se confruntă societatea românească.



Adunarea Generală a Centrului European de Voluntariat, Cluj Napoca, 21/05/05 (Foto: T. Mureșan)

Evenimente – Organizare Pro Vobis

În zilele de **21 și 22 mai 2005** la *Cluj Napoca* a avut loc **Adunarea Generală a Centrului European de Voluntariat (CEV)**, găzduită de către Instituția Prefectului Județului Cluj și organizată de către Centrul Național de Voluntariat Pro Vobis, membru CEV pentru România. Peste 30 de reprezentanți ai centrelor naționale de voluntariat și agențiilor naționale sau regionale de promovare a voluntariatului din 10 țări europene, alături de reprezentanții a 10 centre de voluntariat din România, au dezbătut tema **”Voluntariatul pentru toate vârstele – Reuniunea generațiilor/Volunteering for All Ages – Summit of Generations”**. Raportul Adunării Generale (în limba engleză) este disponibil pe pagina CEV la adresa:

<http://www.cev.be/generalassemblymay2005.htm>. Toți participanții la eveniment au votat în unanimitate elaborarea unei **Declarații de sprijinire a mișcării de voluntariat în România**. Alte decizii importante ale adunării generale au fost re alegerea Dlui Christopher Spence (Volunteering England) pentru un nou mandat de președinte al CEV și a noului Consiliu Director format din 10 organizații, între care și Centrul Național de Voluntariat Pro Vobis.

Echipe Pro Vobis

Conferințe: În perioada 25-26 aprilie Simona Șerban a participat la Conferința regională **”Dezvoltarea serviciilor sociale în perspectiva integrării în Uniunea Europeană”** organizată la Cluj Napoca de către Fundația Estuar.

În perioada 9-15 iulie Cristina Nicolescu a participat la Conferința anuală a Johns Hopkins International Fellows in Philanthropy cu tema **”The Role of Civil Society in Promoting Social Justice”**, Beijing, China.

Voluntariat: În perioada 15 aprilie – 15 mai Ioana Mureșan a fost consilier telefonic voluntar pentru Asociația pentru Relații Comunitare Cluj, la linia verde dedicată promovării prevederii 1%.

Programe Pro Vobis

Pentru Pro Vobis, cel mai important eveniment al acestei perioade a fost cu siguranță organizarea **ediției a IV-a a Săptămânii Naționale a Voluntariatului**. De la designul materialelor promoționale la lansarea evenimentului, implicarea partenerilor (centre de voluntariat și alte organizații interesate, colaboratori tradiționali de altfel ai acestui eveniment) la entuziasmul echipei când primul poster tipărit a trecut pragul organizației...la pregătirea pachetelor, colectarea informațiilor despre programul național al evenimentului...totul a fost un efort de echipă, cu zile lungi la birou, telefoane, mesaje și efort! Despre ce s-a întâmplat

| | | |
|--------|--------------------------------------|--|
| 16 | Localități în care s-a organizat SNV | vă lăsăm să citiți singuri în Raportul SNV 2005 , disponibil pe binecunoscutele pagini www.provobis.ro și www.voluntariat.ro . |
| 51 | Organizatori | Din punctul nostru de vedere, cifrele vorbesc de la sine! Mulțumim tuturor celor care s-au implicat și au sprijinit ediția 2005 a SNV! |
| 60 | Instituții partenere | |
| 67 | Organizații partenere | |
| 1 781 | Voluntari implicați în organizare | |
| 104 | Activități | |
| 45 | Sponsori si Finanțatori | |
| 26 780 | Beneficiari direcți | |
| 38 | Colaboratori media | |
| 94 | Apariții media | |

Evenimente – Participare Pro Vobis

21aprilie, Turda: Pro Vobis a participat la **masa rotundă ”Rolul centrului de voluntariat în comunitate”**, organizată de către Centrul de Voluntariat Turda în cadrul Săptămânii Naționale a Voluntariatului.

22 aprilie, Câmpia Turzii: Pro Vobis a participat la **masa rotundă ”Voluntari pentru comunitate”** organizată de grupul de inițiativă pentru constituirea unui centru de voluntariat în cadrul proiectului de promovare a voluntariatului la nivel local, susținut de către Serviciul Public de Asistență Locală din cadrul Primăriei Câmpia Turzii.

31-31 mai, Kroměříž, Cehia: Pro Vobis a participat la **conferința ”Community Partnership and Company Volunteerism as Part of Corporate Social Responsibility”**, organizată de către Centrul Național de Voluntariat HESTIA.

1 iunie, Simeria: Pro Vobis a participat la **lansarea oficială a Centrului de Voluntariat Simeria** în cadrul manifestărilor dedicate Zilei Internaționale a Copilului, organizate de către Primăria Simeria.

23-25 iunie, București: Pro Vobis a participat la ediția a X-a a **Forumului Național al Organizațiilor Neguvernamentale din România** organizat de CENTRAS.

4 iunie, București: Pro Vobis a participat la aniversarea a **15 ani de activitate a Fundației pentru o Societate Deschisă** în România, prin prezența Sînzianei Olteanu, membru al Consiliului Director al Pro Vobis.

Voluntariatul în România

Școala de Vară „România secolului XXI” este un proiect al organizației Voluntari pentru Idei și Proiecte. (www.scoaladevara.com) Cea de a 6-a ediție a școlii de vară s-a conturat sub forma a două săptămâni de întâlniri, conferințe, workshopuri, traininguri și seminarii, reunind 25 de participanți și peste 22 de invitați, totul în jurul unei teme provocatoare: „**Societatea civilă: instrucțiuni de folosire**”. 8 iulie a însemnat pe agenda școlii de vară discuția privind „Mass-media în România” și „**Percepția asupra voluntariatului în România**”. Centrul Național de Voluntariat Pro Vobis, reprezentat de către Simona Șerban, coordonator programe, a supus atenției participanților un studiu de caz privind reflectarea în mass-media a Săptămânii Naționale a Voluntariatului, ediția a IV-a, derulată în perioada 16-22 aprilie 2005. Întrebările de la care am pornit au fost: În ce măsură, în România, practica și conceptul voluntariatului sunt atractive pentru, mass-media? Cum ar trebui să arate strategia unui centru de voluntariat pentru o relație activă cu mass-media? Știu centrele de voluntariat să se vândă? Care sunt cauzele pentru care Săptămâna Națională a Voluntariatului nu a reușit să fie vizibilă în mass-media centrală? Concluziile le veți citi în presa națională în urma ediției 2006 a Săptămânii Naționale a Voluntariatului ☺!



Voluntariatul în lume

În **Statele Unite ale Americii** Săptămâna Națională a Voluntariatului a vorbit, o dată în plus, în perioada 17 – 23 aprilie 2005 despre cel mai de preț bun al Americii – voluntarii – atrăgând atenția publicului larg asupra a tot ceea ce fac aceștia pentru a-și dezvolta comunitatea. Anul acesta evenimentul s-a derulat sub sloganul „**Inspire by example**” / „**Inspiră prin puterea exemplului**”, reflectând puterea voluntariatului de a-i inspira pe cei pe care-i ajută și de a-i inspira pe ceilalți să ajute.

În **Regatul Unit al Marii Britanii** Săptămâna Națională a Voluntariatului s-a bucurat de un cadru aparte în acest an, deoarece în aceste țări **2005** a fost declarat **Anul Voluntarului**. În perioada 1 – 7 iunie s-a derulat cea de-a 21 ediție a Săptămânii Naționale a Voluntariatului. În întreaga țară s-au organizat evenimente de promovare a voluntariatului, de recunoaștere și recompensare a meritelor voluntarilor și a rezultatelor acțiunilor acestora. În acest an organizatorii au oferit o listă inovatoare de oportunități neobișnuite de voluntariat, pentru a sublinia odată în plus diversitatea pe care o poate îmbrăca activitatea de voluntariat. Detalii la adresa http://www.volunteersweek.org.uk/press_unusual.htm.

În **Canada** s-a organizat Săptămâna Națională a Voluntariatului în perioada 17 – 23 aprilie sub titlul „**Volunteers grow community**” / „**Les benevoles font grandir la communauté**”. Pe durata unei săptămâni au fost organizate evenimente cu și pentru voluntari, cele mai multe cu caracter de recunoaștere a meritelor voluntarilor dar și activități de informare despre oportunități de voluntariat și beneficiile implicării ca voluntar pentru individ și comunitate. O listă cu activitățile derulate în cadrul SNV 2005 în Canada este disponibilă la adresa http://www.volunteer.ca/nvw/english/calendar/search.php?campaign_ID=1&year1=2004&year2=2006&month1=8&month2=8&day1=12&day2=12



La Centrul de Voluntariat Vlădești!
(Foto: Anber Friis)

Pro Vobis și Centrele de Voluntariat

În perioada 11-12 iunie 2005 a avut loc la Vlădești, jud. Vâlcea, a X-a întâlnire a Rețelei Naționale a Centrelor de Voluntariat din România.

11 reprezentanți din 7 centre de voluntariat, între care proaspătul membru al Rețelei, Centrul de Voluntariat Simeria, și-au împărtășit realizările și problemele din ultimele luni, au dezbătut problematica instrumentelor de lucru folosite de către centrele de voluntariat în lucrul cu voluntarii și partenerii lor instituționali și au luat decizii privind programul viitor al Rețelei.

În urma întâlnirii s-a constituit un **grup de lucru** care va armoniza diferitele instrumente folosite de centrele de voluntariat într-un pachet comun care să stea la baza elaborării unui sistem unitar de menținere a evidenței privind activitatea de voluntariat în cadrul centrelor și al Rețelei. De asemenea, pachetul de instrumente se vrea un document care să sprijine noile centre în demararea cu succes a activității. Grupul de lucru este format din Oana Buie (CV Baia Mare), Mariana Amik (CV Satu Mare) și Simona Șerban (Pro Vobis). Grupul de lucru se va întâlni de 3 ori pe durata verii și va supune atenției membrilor Rețelei pachetul de instrumente comune la începutul lunii septembrie.

Mulțumirile tuturor sunt îndreptate către Centrul de Voluntariat Vlădești, gazda acestei întâlniri, care ne-a oferit spațiul propice unei întâlniri *altfel* (în sensul bun ☺), cu o puternică și foarte binevenită componentă de team building pentru care toți participanții sunt recunoscători!

Voluntariatul | Activități viitoare în România

Septembrie 2005: Va avea loc la Baia Mare a XI-a **Întâlnire a Rețelei Naționale a Centrelor de Voluntariat din România**. Principalele puncte pe agendă vor fi finalizarea setului de instrumente comune folosite în lucrul cu voluntarii și organizațiile / instituțiile partenere și pregătirea manifestărilor dedicate Zilei Internaționale a Voluntarilor, 5 Decembrie.

Octombrie 2005: Va avea loc la Cluj Napoca **Adunarea Generală** a Centrului Național de Voluntariat Pro Vobis.

Noiembrie 2005: Va avea loc la Cluj Napoca o **sesiune de instruire** cu privire la mecanismul de corelare dintre cererea și oferta de voluntariat la nivelul comunității – centrul de voluntariat. Instruirea se adresează organizațiilor, instituțiilor și grupurilor de inițiativă interesate să dezvolte un astfel de mecanism la nivelul comunităților în care activează pentru o mai bună gestionare a potențialului de voluntariat al comunității în vederea soluționării creative a problemelor locale. Urmăriți paginile www.provobis.ro și www.voluntariat.ro pentru detalii.

Voluntariatul | Activități viitoare în lume

15-16 septembrie 2005, Londra, Anglia: **“European Conference on International Volunteering”**, organizată de International Forum on Development Service

29 septembrie - 2 octombrie 2005, Berlin, Germania: **14th “European Workshop On Volunteer Action 2005”**, organizată de Academy for Volunteering

12-13 octombrie 2005, Wolverhampton, Anglia: **European Volunteering Assembly**, organizată de Volunteering England pentru a marca 2005 – Anul Voluntarilor în Marea Britanie

13-14 octombrie 2005, Wolverhampton, Anglia: **Adunarea Generală a Centrului European de Voluntariat**

17-19 octombrie 2005, Berlin, Germania: Seminarul **“Diversity, Development and Profile of Volunteer Centers”**, organizată de BAGFA, Rețeaua Națională a Centrelor de Voluntariat din Germania

3-4 noiembrie 2005, Valencia, Spania: EURO-FORUM cu tema **“Shared challenges for volunteering in the EU 25”**, organizat de Foundation of Solidarity and Volunteering

La acest număr au contribuit:

Anber Friis, Simona Șerban, Traian Mureșan, și Cristina Nicolescu. Așteptăm comentarii și sugestii la contactele din banda laterală. Mulțumim!



Pro Vobis: Activități viitoare

Ziua Internațională a Voluntarilor – 5 decembrie 2005

Începând cu anul 1985 în fiecare 5 Decembrie este sărbătorită Ziua Internațională a Voluntarilor. Pentru tot ceea ce dăruiește, voluntarilor le-a fost dăruită o zi în fiecare an în care să ne amintim să spunem **”Mulțumesc!”** atât lor, cât și celor care sprijină munca și inițitivele lor.

Începând cu anul 2000 și în România se organizează evenimente care marchează Ziua Internațională a Voluntarilor. Și în acest an vor avea loc Gale de decernare de premii pentru implicarea în comunitate organizate de către centrele de voluntariat, urmărind să recompenseze public pe cei care s-au implicat voluntar și pe cei care i-au sprijinit în cursul anului 2005.

**Chiar dacă spuneți ”Mulțumesc!”
voluntarilor voștri în fiecare zi,
Pro Vobis vă invită
să le mulțumiți încă odată în data de
5 Decembrie, transformând această zi în
sărbătoarea lor, a voluntarilor!**

CALENDAR pentru minte și suflet

| | |
|--------------------|--|
| 8 Septembrie | Ziua Internațională a Alfabetizării |
| 17 Septembrie | Ziua Internațională a Pacii |
| 23 Septembrie | Ziua Internațională Împotriva Exploatării Sexuale și Traficului Femeilor și Copiilor |
| 1 Octombrie | Ziua Internațională a Persoanelor Vârstnice |
| 5 Octombrie | Ziua Internațională a Profesorilor, Învățătorilor și Educatorilor |
| 10 Octombrie | Ziua Mondială a Sănătății Mentale |
| 24 Octombrie | Ziua Națiunilor Unite |
| 16 Noiembrie | Ziua Internațională a Toleranței |
| 20 Noiembrie | Ziua Universală a Copiilor |
| 25 Noiembrie | Ziua Internațională pentru Eliminarea Violenței asupra Femeilor |
| 30 Noiembrie | Ziua Mondială Împotriva Pedepsei cu Moartea |
| 1 Decembrie | Ziua Internațională de Luptă Anti-SIDA |
| 3 Decembrie | Ziua Internațională a Persoanelor cu Dizabilități/Nevoi Speciale |
| 5 Decembrie | Ziua Internațională a Voluntarilor |

Misiunea Centrului Național de Voluntariat Pro Vobis este de a promova și dezvolta voluntariatul ca o resursă viabilă și de neînlocuit în soluționarea problemelor cu care se confruntă societatea românească.